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Выраженная степень проявления переживаний тревожно-депрессивного характера у 

мальчиков так же встречается чаще (38,89 %), чем у девочек (19,67 %). Умеренная степень 
индекса ТДЭМ выявлена у большего числа девочек – у 47,54 %, количество мальчиков 
имеющих умеренную степень выраженности тревожно-депрессивных эмоций составило 
40,00 %. Слабую степень выраженности индекса ТДЭМ мы выявили у 31,15 % девочек, и у 
16,84 % мальчиков.  

Выводы. Выявлены уровни проявления основных эмоций у девочек и мальчиков 
подросткового возраста. Так, эмоция интереса  у всех подростков в данной категории 
преобладает, однако у девочек она встречается чаще (60,66 %), чем у мальчиков (50,53 %); 
горе, гнев, страх встречаются чаще у представителей мужского пола (60 %); эмоция 
удивления более присуща девочкам (54,1 %); эмоция интереса присуща мальчикам (38,95 %); 
чувство вины наблюдается у 41,05 % мальчиков и у 21,31 % девочек.  

Индекс ПЭМ, сильная степень обнаружена у 60,66 % девочек и у 45,26 % мальчиков; 
умеренный уровень – у 32,9 % девочек и у 38,95 % мальчиков. 

Индекс НЭМ, негативные эмоции, имеющие сильную степень выраженности, 
присутствуют у 18,95 % мальчиков-подростков, у девочек они не отмечается. Если 
посмотреть, в целом, то видно, что у 38,95 % мальчиков и 39,34 % девочек выявлена 
умеренная выраженность негативных эмоций. 

Индекс ТДЭМ, эмоции тревожно-депрессивного характера у большей части 47,54 % 
девочек и у 40 % мальчиков имеют умеренную степень выраженности. Сильная и 
выраженная степень индекса ТДЭМ наблюдается у 38,89 % мальчиков, у 19,67 % девочек. 
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Актуальність. Актуальною і найбільш поширеною проблемою сьогодення є емоційне 

вигорання. Багатофакторність впливу здійснюється через інформаційний динамізм, змінність 
соціально-економічних, суспільно-політичних, морально-духовних цінностей. Як соціально-
психологічний феномен, синдром професійного вигорання є стереотипом емоційного, 
розумового і фізичного виснаження через тривалий тиск збоку інформаційних джерел, щодо 
пандемії. 

Основною проблемою професійного вигорання є наслідок внутрішнього накопичення 
особистістю негативних емоцій, що призводить до виснаження особистісних, енергетичних 
та емоційних ресурсів.  

Мета роботи. Визначити сутність емоційного вигорання студентів, його структурні 
складові та наслідки психічного здоров’я.  

Виклад результатів дослідження. Емоційне вигорання характеризується у відчутті 
емоційного перенавантаження та спустошеності, вичерпаності власних ресурсів. У 
сучасному суспільстві « емоційне вигорання» трактується як довготривала стресова ситуація. 
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Вигорання як комплекс психічних переживань і поведінки, які відображаються на 
працездатності, фізичному та психічному здоров’ї. В якості факторів,  сприяють розвитку 
синдрома такі складові: відчуття соціальної незахищеності, невпевненість в соціально-
економічній стабільності та інші негативні переживання пов’язані з соціальною 
несправедливістю. Б.Бунк і В. Хоренс відмітили, що в напружених ситуаціях у більшості 
людей виникає потреба в соціальній підтримці, відсутність якої призводить до негативних 
переживань і можливої мотиваційно-емоційної деформації особистості. Соціальна підтримка 
являє собою вміння в складній ситуації знайти підтримку збоку оточуючих: сім’ї, 
друзів,колег, що є невід’ємною складовою психічного та фізичного здоров’я  незалежно від 
тих чи інших проблем [1]. 

В.Бойко описує концепцію емоційного вигорання, як механізм психологічного захисту 
в формі повного або часткового виключення емоцій у відповідь на негативний вплив. 
Виділив три фази синдрому емоційного вигорання:  

Перша – «фаза напруження», його фактором вигорання є стан тривожного напруження, 
при якому спостерігається зниження настрою та дратівливість. 

Друга – «фаза опору», яка характеризується захисною поведінкою, прагненя уникати 
впливу емоційних факторів та обмеження власного емоційного реагування. 

Третя – «фаза виснаження», особливістю якого є зниження енергетичного тонусу, 
зниження настрою та психосоматичні прояви [2]. 

У результаті емпіричного дослідження було встановлено зв’язок між емоційним 
вигоранням та компонентами осмисленості життя. Було доведено, що у досліджуваних з 
низьким рівнем осмисленості життя більш виражене емоційне вигорання [3]. Тривале 
перебування на карантині призвело до «інтоксикації» соціальних контактів, психічній та 
фізичній перевтомі. Слід зауважити, що після тривалої соціальної самоізоляції 
психокультурні, духовні та інші види призвели до негативних наслідків, одне з яких є втрата 
ресурсів та емоційне вигорання у студентів. Тому варто спробувати сприймати ситуацію 
реально, розвивати критичність мислення та вибірково ставитись до інформації [4]. 

Висновки. Отже, синдром емоційного вигорання виражається поєднанням симптомів 
порушення у психічній, соматичній та соціальній сферах життя. Також професійне 
вигорання особистості – це індивідуальний процес, причинами якого є поєднання 
суб’єктивних та об’єктивних чинників, які залежать від особистісних якостей людини та 
соціальної напруженості. 
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УДК 159:316.628 – 057 874  
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Постановка проблеми. Проблема мотивації – є однією з головних проблем психології, 
оскільки мотивація вважається значимістю після здібностей фактором, саме який визначає 
рівень досягнень. Особливе місце в структурі мотивації посідає мотивація навчальної 
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